



## 花开锦绣

每一朵花都藏着一个故事，静待懂它的人去倾听。那三月明媚粉嫩的桃花，轻吐着复苏的气息；娇艳的百合开放时，像极了小喇叭，每一瓣花瓣都是对生活的深情礼赞；抬头傲然绽放的向日葵，仿佛在诉说着不屈的信念与永恒的追求。这些花朵不仅是大自然的恩赐，更是生活中的小确幸，提醒我们去珍视每一个平凡而美好的瞬间。

### 神奇的芍药

慈溪市文锦书院 113班  
周森(证号 2401553)  
指导老师 王驰

昨天中午，我们回老家给爷爷过生日，一进院子，我第一眼就看到了花坛里的芍药花。

芍药的叶子已经长得很茂盛了，郁郁葱葱的。枝上长满了花骨朵，有一朵已经完全盛开了，舒展开紫红色的花瓣，露出嫩黄色的花蕊，格外漂亮。

我走进屋，取出蛋糕，插上蜡烛，给爷爷唱生日歌，又和爷爷一起吃蛋糕。过完生日，我又来到院子玩耍，惊讶地发现，刚刚全部舒展开的芍药花有几片花瓣合拢了，把花蕊遮得严严实实的。我以为自己看错了，又仔细看了看，没错，芍药花瓣真的合拢了。

难道芍药花的花瓣到了傍晚会自动闭合吗？我好奇地问爸爸，爸爸上网搜索了一下，果然是这样。

晚饭后，我又来到院子里看芍药花，它的花瓣全都闭合了，仿佛在告诉我们，它要休息了。

植物世界真是太有意思了，藏着无穷无尽的奥秘，等着我们去发现呢。

### 宫粉梅

江北区实验小学 304班  
蔡露晞(证号 2407100)  
指导老师 胡勤红

在我住的小区里有好几株宫粉梅，它散发着淡淡的幽香，是我最喜欢的花。

早春时节，宫粉梅开了，远远看去好像一位沉鱼落雁的女子。宫粉梅的枝干又细又长，叶子在枝干上发芽了，它探出脑袋新奇地望着眼前这个漂亮的世界。宫粉梅的花有的才展开两三片花瓣，红着脸，像一个个害羞的小姑娘；有的花瓣全展开了，露出一根根触须似的花蕊；有的还是花骨朵儿，像一个个圆鼓鼓的小皮球。走近细看，粉红色的花瓣挨挨挤挤的，一层又一层，围成了一个圈，就像一个个小碗。细长的花蕊一根根站立在中间，就像一根根豆芽，轻风一吹，又像一个芭蕾舞者笔直地站在舞台上跳舞。我把鼻子凑近一闻，味道十分浓郁，甚至有些刺鼻。我忍不住伸手摸了摸，宫粉梅的花瓣光滑又柔软，一不小心，有些花瓣就掉了下来，十分娇嫩。

我突然觉得自己好像就是一朵宫粉梅，穿着粉红的波浪裙，沐浴着阳光。蝴蝶飞来，跟我说悄悄话；蜜蜂飞来，躲在我的花蕊里采蜜，我痒得咯咯直笑。

### 百合花

宁波市惠贞书院 301班  
方姝懿(证号 2407173)  
指导老师 俞宝荣

前几天，妈妈买了一束百合花，叶子乱蓬蓬的，很不起眼。妈妈把它插在一个白色的花瓶里，我没有再关注它。

第二天晚上，爸爸把我从托班接回家，门才打开一条缝，一股浓烈的花香就扑鼻而来。我寻着花香，原来是有四朵百合花盛开了。粉红粉红的花朵，硕大娇艳，花瓣向外翻转，花瓣的四周还镶了一圈白边，里面布满了黑色的小斑点，像撒了把黑芝麻。四朵盛开的花儿，像极了四个小喇叭，仿佛等不及要把自己的美和香广而告之。每朵百合花有六根细长的花蕊，花蕊的上端恰似顶着褐色的小滑板。妈妈告诉我那是花药，上面都是花粉，是百合花浓烈香气的来源。最神奇的是中间还有一根小“擎天柱”，顶端是紫色的，用手指碰一下，黏黏的。

除了这完全盛开的，还有六个含苞待放的花骨朵，有的还是全绿的，有的在绿色中间挤出了些许粉红，像一把把收起的小雨伞，可爱极了。我忍不住想，等它们都全部化身成小喇叭，那香气估计连门都挡不住，得从缝隙中溢出去了吧。

没开花时像一捧杂草，开了花又那么令人惊艳。妈妈说，也许“静待花开”这个词语就是这样来的吧。不要在它不显眼的时候就着急否定它，给它时间，让它绽放。

### 植物园里的花

高新区实验学校翔云校区 101班  
吴灏轩(证号 2415042)  
指导老师 胡雨婷

周日阳光明媚，我怀着喜悦和期盼的心情，和爸爸妈妈一起走进了宁波植物园。

一进植物园，那阵阵花香就让人心旷神怡。一眼望去，五彩缤纷的花朵把园区打扮得十分漂亮。我们租了一辆电瓶车，沿着小路一边沐浴着温暖的春风，一边欣赏沿途的美景。

粉色的樱花在风中摇曳，仿佛在向我们招手；成片的油菜花一朵挨着一朵，微风吹过，仿佛金色的海浪此起彼伏；娇羞的郁金香们都含苞欲放，色彩各异，红的像火，白的像雪，粉的像霞，黄的像金，每一朵都美丽动人！

我们都很开心！脸上的笑容也似这园里的花朵般灿烂！



### 这里很美

北仑区岷山学校 205班  
宋亦好(证号 2400370)  
指导老师 沈翠琴

### 向日葵

北仑区泰河学校 310班  
胡恺宸(证号 2419195)  
指导老师 俞璐璐

有的人喜欢康乃馨，有的人喜欢绣球花，还有的人喜欢杜鹃花，而我最喜欢生机勃勃的向日葵。

你看，向日葵的中间是一个大圆盘，周围有许多金黄色的花瓣，看起来像一个大大的笑脸。它嫩绿的叶子摸起来很粗糙，闻起来有一股淡淡的青草香。在阳光的照耀下，向日葵挺直了腰杆，绽放了笑脸，好像在跟太阳公公说“谢谢”呢！夕阳西下，阳光渐渐地消失了，向日葵低下了头，好像在跟太阳公公道别：“明天再见！”

向日葵除了能观赏，还能食用呢！大大的圆盘里都是瓜子，等到成熟的时候，就能吃到香喷喷的瓜子了。妈妈告诉我，向日葵寓意着光明和积极向上的态度。所以，在学习和生活中，我要学习向日葵充满活力的精神，永远积极乐观，努力拼搏。

同学们，你们喜欢金灿灿的向日葵吗？

### 桃花

★万物复苏，小草冒出了头，柳树甩开了长辫子。这么多春景中，桃花最令我印象深刻。

妈妈带我去公园欣赏桃花，刚走进门，就闻到一阵淡淡的清香。我沿着香味走去，穿过一片树丛，眼前豁然开朗。这里如“世外桃源”一般，盛开着许许多多千姿百态的桃花，有的含苞待放，像一个个害羞的小姑娘；有的才展开两三片花瓣儿，像一个好奇的小姑娘，正悄悄看着大千世界；还有的花瓣儿全展开了，像热情奔放的少女，正迎着春的到来。桃花不仅姿态不同，颜色也不同：红的似火，粉的似霞，白的似雪，美极了！

穿梭在美如画的桃花之间，我好似蝴蝶翩翩起舞，嘴角浮起幸福的微笑。

北仑区泰河学校 309班  
蔡金迅(证号 2407629)  
指导老师 林雅蓉

★春天来了，百花盛开。有人喜欢娇艳的玫瑰，有人喜欢馥郁的郁金香，有人喜欢高雅的兰花……但我最喜欢三月明媚粉嫩的桃花。

三月中旬，桃花已经开得不少了。它们在枝头开得千姿百态：有的才展开两三片花瓣儿，像一个害羞的小姑娘；有的花瓣全展开了，露出金黄的花蕊，尽情地展示着自己的容颜；有的还是花骨朵儿，看起来饱胀得马上就要绽开了似的……真是各有各的性格，令人目不暇接！

桃花花瓣是圆圆的五片，颜色有白色、粉色和红色，花蕊是黄色的，十分可爱。这么多的桃花，远看是粉红的一大片，仿佛清晨的朝霞。近看，有的单独一朵开在树梢上，有的一团团一簇簇，热热闹闹地挤在一起，美不胜收！

桃花有着十分有用的功效，它可以做成桃花糕、桃花丸、桃花茶，还可以用来泡澡，不仅好看好吃，还有美容滋补的作用呢！

这就是我最爱的桃花，那么可爱美丽、生机勃勃的桃花，好像春天的精灵，走进了我的心里！

高新区实验学校新晖校区 303班  
俞懿蓁(证号 2461504)  
指导老师 王淑芹



### 向日葵

海曙区高桥镇博泽学校 202班  
马书瑶(证号 2403887)  
指导老师 徐梦芹

### 蝴蝶兰

★我的奶奶是一个爱花的人，她养了各种各样的花，每逢过年过节，她都要添一些花。在她所有的花里，我最喜欢的是一盆紫色的蝴蝶兰。

那株蝴蝶兰远看就像一群紫色的蝴蝶，振动双翅，翩翩起舞，美丽极了。它有五片花瓣，两片大的像扇形，两片小的是圆形的，四片花瓣是对称生长的，就像蝴蝶的两对翅膀，还有一片小花瓣，那就是蝴蝶的身子。花朵中间是花蕊，其中两根特别长，那是蝴蝶的小触角吧，花瓣中间还夹杂着一小黑点，它那独特的造型就像栩栩如生的蝴蝶，难怪叫它蝴蝶兰。

蝴蝶兰的茎是褐色的，又长又弯，茎上部没有叶子，好像只是为了“蝴蝶”的停留而生。仿佛我轻轻一碰，所有的蝴蝶都会离开花茎飞向天空。

花茎下面长着几片绿绿的叶子，它们又宽又厚，椭圆形的，像一个个卫士保护着那一只只美丽的“蝴蝶”。

高新区实验学校翔云校区 306班  
陈皆任(证号 2415312)  
指导老师 黄露

★我家的阳台上有一盆蝴蝶兰，它是我喜爱的植物朋友。

蝴蝶兰的叶子与众不同，我见过月季花、玫瑰花、牡丹花，它们的叶子小小的，长在花朵下面。而蝴蝶兰的叶子是一大片一大片的，叶子又宽又大，摸上去滑滑的，厚厚的，而且长在根部。在这片碧绿的叶子中立着几根又细又长的茎，上面开着金灿灿的花，好像一只只金黄的小蝴蝶在草丛中飞舞玩耍。

全部盛开的花有五片金色的花瓣，大小不一，中间抽出两个花蕊，好像蝴蝶的触角，其它的花瓣好像蝴蝶的翅膀。有的还没有全展开，如同一位害羞的小姑娘低下头。还有些是小花苞，膨胀得像一个个快要爆炸的小果子。

走近一闻，一阵很淡很淡的清香就扑鼻而来，仿佛可以让人忘掉所有烦恼。看着看着，我觉得自己就是一朵蝴蝶兰，跟着它们一起舞蹈。

这盆蝴蝶兰真美丽，我真喜欢它呀！

北仑区岷山学校 308班  
钱桐安(证号 2418449)  
指导老师 刘杨晶